

SUSCRIPCIÓN.—Alicante 1 mes, 2'25 — Fuera trimestre, 8 pesetas  
Número suelto 10 céntimos — Atrasado, 35  
REDACCIÓN: Mendez Núñez, 23, entresuelo—Apartado, 162—Telef. 288  
ADMINISTRACIÓN Y TALLERES, Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

# Diario de Alicante

## HABLEMOS DE NOSOTROS

### LA REUNIÓN DE AYER EN LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Ayer celebró asamblea general la Asociación de la Prensa para tratar de su reorganización y transformación dándole una nueva directiva y en la que tuvieron representación todos los periódicos. Será este el último intento de unir a los periodistas alicantinos en una sociedad que sirva para defender sus intereses y a la vez sea hogar de todos? Así lo deseamos y porque lo deseamos no regateamos nuestro concurso al venerable don Florentino de Elizaicín cuando nos requirió para el logro de ese nobilísimo anhelo que era el anhelo de todos.

Por aclamación fué encomendada la misión que queda apuntada a la siguiente junta de gobierno.  
Presidente: don Manuel Pérez Mirete, gerente de «El Tiempo». Censor: don Florentino de Elizaicín, decano de los periodistas locales. Vice-presidente: don Emilio Costa, director del DIARIO DE ALICANTE. Secretario: don Víctor Viñes, de «La Voz de Levante». Vice-secretario: don Juan Sansano, director de «El Día». Tesorero: don Manuel de Elizaicín, de «El Correo». Contador: don Fermín Botella, de «El Luchador». Bibliotecario: don Carlos Lozano, director de «El Tiempo». Vocales: don Pablo Andarías, director de «La Razón»; don José Semperre Maestre, director de «El Eco del Comercio»; don Eduardo García Marcell, corresponsal de «A B C»; don Miguel Llanares, director de «El Volapés»; y don Abelardo

Teruel, corresponsal de «La Vanguardia». Además la Junta gestora del futuro montaje la formarán: presidente don Enrique Ferré, corresponsal de Fabra; secretario don Mariano Calvo, director de «El Boletín del Secretariado» y vocales don Manuel Pérez López, corresponsal de «Prensa Asociada» y de «El Debate» y don José Coloma, director de «El Tío Cuc». La asamblea acordó un voto de gracias por su gestión a la junta directiva que cesaba. Y en ausencia del señor Pérez Mirete, nuestro director pronunció unas breves frases de gratitud para cuantos habían facilitado el medio de intentar una vez más la unión de los periodistas todos y esbozó como temas primordiales a desarrollar por los nuevos directivos los de seleccionar a los asociados en periodistas activos y cooperadores, crear un montepío y una caja de socorros y buscar para la sociedad un local adecuado, céntrico que sirva de casino y punto de constante reunión a todos los periodistas. Y haciendo todos votos por que este nuevo intento de fraternización periodística tenga mayor eficacia que los anteriores, acabó la importante reunión de ayer que puede ser punto inicial de una vida próspera de la sociedad de periodistas y de una mayor dignificación de estos que perdieron siempre aquí lastimosamente el tiempo en minúsculas y lamentables querrelas familiares sin cuidarse de atender a sus propios intereses.

## GENTE CONOCIDA

Salió para Madrid con su distinguida familia el alto funcionario de Telégrafos don Trino Esplá. —Ha regresado a Liss (Inglaterra), de cuya Universidad es profesor de español, nuestro buen amigo don Agustín de Izar. —Regresó de Madrid el distinguido estudiante de Ingeniero don Arturo Molliá Bay. —Con su esposa marchó a Valencia nuestro querido amigo el industrial don José Pérez. —Ha salido para Madrid nuestro buen amigo el abogado don Ramón Alberola Such. —Regresó a Madrid, después de permanecer unos días en esta capital, nuestro amigo el comandante de Intendencia don Conrado Climent López. —Para nuestro amigo el oficial de la Delegación de Hacienda don Emilio Vicente Nicolás, ha sido pedida por su hermana doña Raíla, la mano de la bella señorita Angeles Hernández Espinosa, cuya boda se verificará en breve, habiéndose ya cambiado los regalos que son de rigor en estos casos. —Después de pasar unos días con sus padres, anoche en el correo regresó nuevamente a la Corte con el fin de proseguir los estudios de sus especialidades nuestro paisano el joven médico don Pedro Herrero Rubio. —Llegaron de Valencia el competente ingeniero de los Altos Hornos de Sagunto don Luis Leach Ausó y su bella esposa. —Marchó a Madrid y Segovia, el procurador de los Tribunales don Jaime Astor Altor, acompañado de su hermano Rafael. —El arquitecto valenciano don Luis Albert Viñes se encuentra entre nosotros. —Para Madrid marchó el joven médico don Manuel Ribelles. —Llegó a esta el distinguido marino y publicista don Juan Navarro Dagnino, hijo del primer teniente de alcalde don Juan Navarro de Castro. —Ha regresado de Francia nuestro querido amigo don Julio Le Dactec. —Se encuentra enfermo el abogado don Elier Manero. —Salió para Valencia el joven alumno interno de aquella Facultad de Medicina don Francisco Visconti Llobregat. —Marchó a Valencia el estudiante don José Guardiola Costa. —En Madrid ha fallecido el jefe de Administración don José Mora Florin, secretario que fué durante varios años del Gobierno civil de esta provincia. A sus deudos y muy en especial a su hijo político don Enrique Mariné, secretario general de «Prensa Española», enviamos nuestro pésame. —Marchó a Granada para reanudar sus estudios, don Juan Ravello Monteseinos, alumno de la Facultad de Farmacia de aquella Universidad. —Nuestro paisano don Francisco Romeu Zarándiga, que desde hace años reside en Valencia, ha marchado a Málaga, donde fija su residencia. —Regresó a Madrid el joven abogado y secretario del Sindicato de Exportadores de Vinos, don Carlos Vicedo. —Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Ana Perier y Mas, esposa de don Francisco Ramallo Brodin y hija del inspector general del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, don Valeriano Perier y Megía. Al señor Ramallo, así como al resto de la desconsolada familia, acompañamos en su aflicción. —Ha fallecido la virtuosa madre política de nuestro amigo el exalcalde de San Vicente del Raspeig don Vicente Alós. Acompañamos en su dolor a la familia de la finada. —De paso para Villajoyosa ha visitado nuestra Redacción el doctor Lloret, de Barcelona, especialista en enfermedades del estómago. Residirá en Villajoyosa durante los meses de Enero y Febrero. —En Jijona ha fallecido la señora doña María de la Concepción Coloma Sirvent, hermana de nuestro buen amigo el alcalde de aquella localidad don Eloy. Reciba toda su familia la expresión de nuestro más sentido pésame. —Con su esposa ha regresado a Guadaluja nuestro compañero don Francisco Escriña.

## La comida a los pobres, en la Cocina Económica, servida por artistas del Principal

Se cocina para 250 personas y comieron cerca de 300, con postre y vino.

La recaudación obtenida por «Pachón» y «Moncheta» en la noche del sábado, tuvo el éxito que esperábamos. Las simpatías de los populares artistas quedó bien probada. La noche misma del sábado, a las nueve y media, fué conducida a la Cocina Económica la cantidad recaudada con el fin de que se hiciera la comida extraordinaria que se daba a los pobres con el producto de aquella recaudación.

En la noche del sábado, las señoritas del conjunto, hicieron en el Teatro Principal una colecta. La empresa del Teatro, la P. L. C., hizo un donativo de veinticinco. Se recaudó en total por la venta de diarios 155'00 pesetas que integramos se enviaron a las hermanas Carmelitas que están al frente de la Cocina Económica.

El domingo a las doce de la mañana se verificó la comida extraordinaria. Esta fué servida por las artistas del Teatro Principal. Estando presentes las tiples señoritas Carmen Muñoz, Elena Salvador y Pilar Talis. La característica señora Matilde Artero, las segundas tiples señoritas Teresa Talis y Angelita Poyo y las señoritas del conjunto Amparo Hidalgo, Matilde Cerezo, y María Luisa Noguera. Estaban también presentes en la hora del reparto, el director de la compañía señor Gómez Jimeno y los actores señores Marco, Salvador y personal del DIARIO.

A las doce y cuarto de la mañana se abrió la puerta de la Cocina. Hubo un pequeño retraso debido a la cantidad de comida que hubo que hacer. Se cocinó para doscientas cincuenta personas y todavía se llegó a sobrepasar esta cantidad a última hora. Faltó pan para la gente nueva que venía y, con el fin de que nadie quedara sin comer, hubo necesidad de hacer nuevas provisiones adquiriéndose en abundancia para que a nadie faltara.

Desde los primeros momentos, las señoritas de la compañía, dirigidas por las hermanas Carmelitas se dispusieron al reparto. Y lo hicieron con cariño, con devoción, con amor. Fué un acto tierno conmovedor, muy humano, muy grato, dar de comer a los necesitados, a los que no tienen nada, a los que nadie ve sus miserias, ni sus desdichas.

La señorita Salvador se acreditó repartiendo equitativamente las morcillas y la carne. La señora Muñoz, dió los dátilos con exactitud maravillosa. Todo el mundo por igual. La señorita Pilar Talis estuvo en todas partes; sirvió platos a los comedores, sirvió vino. La característica señora Artero fué también de las entu-

siastas, como todas, que rivalizaron en hacer un poco luminoso aquel momento a los desgraciados que allí acudían en busca de calor para sus estómagos.

No hay que olvidar la labor que hicieron las señoritas Poyo y Teresa Talis, repartiendo pan e interviendo con simpatía en todo. Como tampoco hay que omitir la actuación cariñosa de las señoritas Cerezo, Hidalgo y Noguera; esta se pasó toda la jornada en la cocina, y tal fe puso en su trabajo, por los pobres, que sufrió la quemadura de su vestidura.

Los pobres pueden estar satisfechos de la intervención que en este acto han tenido los artistas del Principal respondiendo a una idea que, no era del DIARIO sino de Alicante entero que ve dolorido como la caridad oficial no llega hasta aquellos refugios del dolor y de la miseria.

Nosotros damos las gracias a todos por el generoso apoyo que nos han prestado e incluso a los señores Arques y Bonmati por la cesión de una camioneta para facilitar la venta del sábado.

Y nuestra gratitud a las hermanas Carmelitas, que llevan aquella casa, por el celo y amor que pusieron en esta obra de caridad y de amor al prójimo.

ALQUILASE casa reciente construcción. Tres fachadas. Condiciones higiénicas. Alquileres módicos. Avenida de Alcoy, 4.

Hay Garage. —Razón: en la misma casa.

### SEGUNDO ANIVERSARIO de la señora DOÑA MARÍA AZNAR DE BADÍAS que falleció en Alicante el día 10 de Enero de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo D. Luis Badías Rosés; hijos D. Luis, D. Antonio y D. Tomas; hijas políticas D.ª Amelia Bono; nietos, tíos, primos, y demás parientes.

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a alguna de las misas que se celebrarán en sufragio de su alma, el día 10 en la Iglesia de Nra. Sra. de Gracia (San Francisco) de 7 y media a 11, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

### Lea Vd. siempre el "Diario de Alicante"

## Ni España, ni la región hicieron lucido papel en las contiendas futbolísticas

Los concursos de tiro de pichón.—Fracaso nuevo de la travesía a nado del estrecho de Gibraltar. Resultados de los partidos de fútbol en Alicante y en el resto de España.—En boxeo también andamos mal.

### Tiro de Pichón

En la tirada de ayer, partieron las pesetas del Tiro de prueba los señores Mauricio y Alberola (D. Rafael). A continuación se jugó la copa de entretenimiento con los premios para señoritas.

Contendieron menor número de escopetas que en la tirada anterior, y resultó victorioso don José Lamagnere, que derribó los seis pichones exigidos, ganando con el primer premio, el derecho a la copa y el 40 por 100 de las entradas, más el regalo para señoritas, una bonita pulsera que entregó a la señorita María O'Maden.

El segundo premio en metálico lo consiguió don Alfredo Salvetti, cuyo número tenía la señorita Mercedes Longoria, a quien ofreció un precioso peine con su estuche.

El tercero, una insignia de la Real Sociedad, fué adjudicada a don Vicente Bernácer, cuyo tirador correspondió en suerte a la señorita María Núñez de Cela.

Se tiró después una poule a un solo pichón y después de partir el dinero con don Francisco Escolano ganó el premio don Agustín Sánchez San Julián haciendo un tiro de verdadero mérito en su último pichón, por lo rápido que salió el pájaro y lo admirablemente que lo cortó cuando ya estaba muy cerca de la red.

El premio un artístico broche, fué entregado por el vencedor a la señora de Leach.

Acto seguido empezó el concurso entre las tiradoras tomando parte en el mismo las señoritas Mercedes Longoria, María Núñez, Chona Riera, Querubina Izu, Patro Pobil, María O'Maden, Marijua de Miguel, Lola de Miguel y Adelita Ramos.

Después de reñido empate, entre las señoritas Núñez y Riera, venció la primera, ganando la Copa y el 50 por ciento de las entradas.

Todas ellas demostraron poseer excepcionales aptitudes para el tiro, siendo aplaudidas en muchos de los blancos que hicieron, apuntando bien y disparando con gran seriedad.

JOSE LOPEZ GALIANA

### La travesía del Estrecho de Gibraltar

Tánger (Radio).—Ayer utilizando los mismos procedimientos de transportes y convoyes, se realizó la tercera expedición de las nadadoras mis Oletz y Mis Hudson.

La primera se dirigió a las proximidades de la desembocadura del «Uad el Gijónes», y con pequeñas variantes de rumbo, a las tres y media de la madrugada comenzó su natación hacia las costas de «Bologna» de las proximidades de Tánger.

Casi como en la segunda tentativa nadó hasta las once y media de la mañana, hora en la que se vio obligada a desistir de su propósito, no obstante hallarse a cuatro millas de la población tarrañesa.

La fuerza de la marea en aquella hora era tan considerable, que una vez recogida la nadadora, el convoy de escolta fué impulsado sobre la costa cercana a Ceuta, desde donde regresaron a Tánger.

En cuanto a la nadadora mis Hudson, se lanzó a realizar su tentativa próximamente a las 8'30 de mañana y escoltada por el vapor «Gibel Tarik» se arrojó al agua en las proximidades de «Punta Malabata», haciendo su expedición hasta una distancia de cinco millas de Tánger, decidiendo abandonar su intento debido a las mismas causas, de la fuerza de la marea en aquellos lugares del Estrecho.

Ambas nadadoras ante este resultado parece que no están animadas como al principio, no obstante sus tendencias de volver a emprender sus intentos.

### Resultados técnicos

He aquí los resultados técnicos de los más importantes partidos futbolísticos de ayer:

Selección española, 2; Selección portuguesa, 2.  
Selección andaluza, 4; Selección levantina, 1.

Madrid. — Racing, 2; el Unión Sporting, 0.  
Sau Sebastián.— Esperanza, 2; Pasayako, 2.  
Bilbao.— Athletic, 9; Oviedo F. C., 1.  
Barcelona.— Júpiter, 1; Athletic, de Sabadell, 0.

## LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

### Ni España, ni la región hicieron lucido papel en las contiendas futbolísticas

Los concursos de tiro de pichón.—Fracaso nuevo de la travesía a nado del estrecho de Gibraltar. Resultados de los partidos de fútbol en Alicante y en el resto de España.—En boxeo también andamos mal.

**Tiro de Pichón**  
En la tirada de ayer, partieron las pesetas del Tiro de prueba los señores Mauricio y Alberola (D. Rafael). A continuación se jugó la copa de entretenimiento con los premios para señoritas. Contendieron menor número de escopetas que en la tirada anterior, y resultó victorioso don José Lamagnere, que derribó los seis pichones exigidos, ganando con el primer premio, el derecho a la copa y el 40 por 100 de las entradas, más el regalo para señoritas, una bonita pulsera que entregó a la señorita María O'Maden. El segundo premio en metálico lo consiguió don Alfredo Salvetti, cuyo número tenía la señorita Mercedes Longoria, a quien ofreció un precioso peine con su estuche. El tercero, una insignia de la Real Sociedad, fué adjudicada a don Vicente Bernácer, cuyo tirador correspondió en suerte a la señorita María Núñez de Cela. Se tiró después una poule a un solo pichón y después de partir el dinero con don Francisco Escolano ganó el premio don Agustín Sánchez San Julián haciendo un tiro de verdadero mérito en su último pichón, por lo rápido que salió el pájaro y lo admirablemente que lo cortó cuando ya estaba muy cerca de la red. El premio un artístico broche, fué entregado por el vencedor a la señora de Leach. Acto seguido empezó el concurso entre las tiradoras tomando parte en el mismo las señoritas Mercedes Longoria, María Núñez, Chona Riera, Querubina Izu, Patro Pobil, María O'Maden, Marijua de Miguel, Lola de Miguel y Adelita Ramos. Después de reñido empate, entre las señoritas Núñez y Riera, venció la primera, ganando la Copa y el 50 por ciento de las entradas. Todas ellas demostraron poseer excepcionales aptitudes para el tiro, siendo aplaudidas en muchos de los blancos que hicieron, apuntando bien y disparando con gran seriedad. JOSE LOPEZ GALIANA

En partidos amistosos sobresale la rotundidad en que el Athletic bilbaíno, ha vencido al Oviedo. ¿Volverá el León del norte a reverdecir laureles? Los del Deportivo coruñés, no han conseguido a pesar de jugar en casa, batiir al entusiasta equipo del Osasuna de Pamplona.

### España pierde un campeonato de Europa

Anteayer celebróse en Madrid, el combate para el campeonato de Europa del peso pluma, entre Antonio Ruiz, campeón de España y Europa, y el campeón de Italia Luis Quadrini. El campeón español que tuvo que someterse a grandes excesos para eliminarse peso, subió al ring con pésimas facultades físicas, ya que horas antes del combate tuvo que rebajarse un kilo, además de los dos que en días anteriores perdió; esto unido a la escasa alimentación a que se vería obligado el mismo día del combate, handicapó grandemente a Ruiz, que vivió como su contrincante se llevaba la victoria, en el transcurso de los quince «round» de que constaba el combate, no sin antes haberse defendido bravamente como verdadero campeón. Ruiz fué el primer boxeador que logró un campeonato de Europa para España, venciendo netamente al belga Hebraus, en Madrid. En las penas pugilísticas se esperaba la derrota de Ruiz, pues desde hace tiempo, pasaba del peso pluma, y esta vez para no exceder, tuvo que hacer verdaderas atrocidades, como ebriarse con una copa de cerveza, lo que le ocasionó un cuadro de debilidad.

El campeón español que ya no podrá boxear dentro del límite del peso pluma, tendrá que pasar a la categoría de ligeros, en la que con seguridad, nunca podrá hacer nada, ya que su talla tan reducida no le permitirá salir victorioso con sus nuevos contrincantes, de más envergadura y talla.

El Sporting venció al Fortuna por tres dos. Si bien el tanteo fué favorable al Sporting, la victoria debió ser de los desafortunados chicos del Fortuna que pudieron haber aplastado a sus contrarios. El árbitro parcial en favor del Sporting.

El match España-Portugal ha tenido un desenlace que no sorprenderá a nadie. El equipo amateur español con la adición de los profesionales Zamora y Samitier, no ha sabido continuar la serie de victorias obtenidas por nuestros equipos nacionales anteriores, que vencieron más o menos fácilmente en los cinco encuentros jugados entre Portugal y España. Bien es verdad que nuestros vecinos han progresado en gran manera, como demuestra el hecho de empatar con los equipos representativos de Italia y Hungría el año último. Así es que sin alinear nuestro mejor equipo hemos conseguido el mismo resultado que italianos y húngaros y si esto puede servirnos de consuelo de admitirnos. Ahora, que el señor Bertraudo se habra convencido, como la mayoría de los deportistas españoles, de que hemos andado muy deprisa en la implantación del profesionalismo, que no permitirá que España presente en la próxima Olimpiada de Amsterdam, la representación que su brillante historia merece.

La selección valenciana ha sucumbido en Málaga como se presumía. Mientras existan en nuestra región elementos que atienden más a sus intereses, que al buen nombre futbolístico de Valencia, seguirán sucediéndose casos como este que comentamos.

En cuanto al campeón regional no ha podido conseguir más que un empate con el Celta de Vigo, en partido correspondiente al campeonato liguista.

En Murcia el titular ha vencido copiosamente a su eterno rival de Cartagena. Con este resultado el Murcia se ha caizado nuevamente el título de campeón.

Esta noche se celebrará un banquete oficial para festejar la conclusión del nuevo tratado comercial firmado entre España y Dinamarca. Asistirán el Gobierno y los representantes dinamarcenses en Madrid.

## El pobre público desamparado siempre

Para el señor Gobernador

Ayer ocurrió en un cine uno de los incidentes dominicales frecuentes a que se debe poner coto para sosiego del público y en evitación de un conflicto que alguna vez puede tener graves consecuencias.

Un distinguido señor adquirió localidades para él y para su esposa. En la taquilla no había cartón alguno que advirtiera que el teatro estaba lleno porque de estarlo... la policía de servicio hubiera prohibido que siguieran expendiéndose billetes cumpliendo sus deberes.

Al caballero se le prohibió entrar; surgió el incidente y fué expulsado sin que se le devolviera el importe de las localidades adquiridas y además... denunciado por la policía que parece estar a servicio de las empresas y no del público. Y esto lo decimos porque el agente sin oír al caballero, lo condujo a la Comisaría a requerimientos de un empleado del cine.

La sala lugar de la ocurrencia estaba atestado, según dijo el policía aludido, arcañándose el público en los pasillos. Ese agente policiaco tan celoso en atender los requerimientos de un empleado, no ha presentado denuncia alguna contra la empresa que vendió más localidades de las debidas y autorizó con su presencia esa excesiva aglomeración del público que en caso de incendio o de una falsa alarma pudo producir una catástrofe.

Como todo esto sucede con frecuencia, el gobernador señor Lastres haría bien en llamar la atención de las empresas y de sus subordinados para que de una vez se acaben estos abusos.

### Los tratados comerciales

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Estado y con asistencia del Embajador de Cuba y del jefe del Gobierno se ha efectuado esta mañana la ratificación del tratado concertado entre España y Cuba.

NOTICIAS Y RECLAMOS

SEÑORA:

La modista que será su favorita es

MARY

en su casa encontrará todo lo que usted necesita para ir elegante.

Paseje Américo, 2 pral.

PAPEL IMPRESO

LA FARSA

El último número de esta notable publicación ofrece a sus lectores una deliciosa comedia de magia titulada «El Gato con botas», obra de los prestigiosos escritores Tomás Borrás y Valentín de Pedro, que se han inspirado en el popular cuento de Perrault para hacer una obra plena de gracia y de interés, que leerán con deleite no solamente los niños, sino todos los aficionados al teatro y a la buena literatura.

La publicación de «El Gato con botas» es un verdadero acierto de «La Farsa» que no podía haber elegido mejor obra para su número de Reyes.

DESDE ALCOY

Le roban un abrigo

Mientras se hallaba cargando el carro de su propiedad, Bautista Sanz Cortés, ordinario de Benilloba, le sustrajeron una caja de cartón que había dejado en el suelo, conteniendo un abrigo de lana de señora.

Se ignora quien sea el autor de tal fechoría.

A un vendedor le sustraen siete pulseras

En esta Inspección de Vigilancia ha comparecido el vendedor ambulante de bisutería llamado Francisco Cano, manifestando que le habían sustraído siete pulseras, y que el niño de 12 años Adolfo Bou, poseía una, quien al ser detenido manifestó que otro muchacho, apodado «El mínimo», tenía dos pulseras más.

El Corresponsal

El Gobierno que nos habló de un déficit de cien millones, habla ahora de superávit

Dice el corresponsal en Madrid del «Diario de Barcelona»:

«Es singular lo que está ocurriendo con la liquidación del presupuesto. Célébrase un Consejo de ministros destinado a examinar la prórroga del vigente, y el resultado que arroja la aplicación del que correspondió a 1927, y de él sale afirmando el propio presidente del Consejo, según los periódicos afectos al Ministerio consignaron, que existe «déficit»; pero que la cuantía de este resulta tan exigua, que quizás parezca exagerado fijarla en cien millones de pesetas. No más que a las veinticuatro horas de lanzada semejante afirmación, surge de un nuevo y más detenido examen hecho por el Gobierno de los antecedentes que la liquidación arroja, la existencia de un «superávit» cuya cuantía fijase también ya en doce millones, ocasionando en las alturas una justificada explosión de júbilo que trasciende a la calle. El cambio radical operado en la escena sin transición alguna da ocasión a un diario tan sesudo y nada dudoso de se afección al régimen excepcional como «El Debate», para demandar un poco de calma primera, y para solicitar después se deprime el desarrollo de la ola de placeres hasta que vengan las cifras detalladas que integran la liquidación. Siéntese el cronista fortalecido por este voto de calidad, pues el lector podrá recordar viene solicitando desde este sitio, a partir del momento en que la cuestión quedó sobre el tapete, cosa análoga.»

En Benitachell, en la finca del vecino Juan Marqués Pascual, partida Aviar, se incendió un riurau, produciéndose una pérdida valorada en 3.500 pesetas. El hecho fué casual.

En atento B. L. M. nos participa don Arturo de Segura haber tomado posesión del cargo de Comisario Interventor de los servicios de Guerra de esta plaza. Deseámosle una gestión llena de aciertos.

Por Real orden de la Presidencia del Consejo fecha 27 de diciembre último publicada en la «Gaceta» de 3 del actual, se ha dispuesto aplazar hasta 1929 la elección de vocales del Comité directivo de la Cámara Oficial Pastora de Levante que debía celebrarse en el presente mes.

La guardia civil detuvo ayer en Biar a Miguel Alcaraz Crespo, por haber penetrado en casa de Antonio Pardo Hernández, sita en la partida de Aljesar, forzando la cerradura y con ánimo de apoderarse del dinero que encontrase.

Ha sido denunciado al Juzgado el conductor del automóvil número 3.197 de esta matrícula por haber atropellado con el mismo, causando lesiones al niño Rafael Ruiz Martínez.

Por reñir en la vía pública fueron denunciados José Fernández Montesinos y Antonio Sanz García.

Manuel Moratalla está 50 pesetas a Martín Sánchez y un tal «Chino» seis a Romualdo Pérez. Los dos han sido denunciados.

Antonio Alemán fué denunciado por maltratar a su hermano Ramón.

En la plaza de la Constitución fué atropellado por un automóvil, José Micó Rodríguez, el cual fué asistido en la Casa de Socorro.

Joaquín Escolano Carbonell, fué asistido en la clínica municipal de una herida en la región pectoral que se produjo al darle una coz un caballo.

Por embriaguez y escándalo fueron denunciados José Monreal, Matías Flores y Francisco Sala Pastor.

DOS CABALLEROS, amigos buscan un tercero para vivir en familia, con casa y servidumbre propia. Absoluta seriedad. Informes en esta Administración. (G 9-12.)

SEÑORITAS, faltan para la compañía lírica del Orfeón, de 18 a 20 años. Que tengan buena voz y presentación. En la conserjería de 7 a 8. Gerona, darán informes. (G 9-12.)

SEÑORITA de treinta años, distinguida, muy instruida, conducta intachable; por atravesar momentos difíciles, úrgete protección honesta de caballero de edad y de gran posición: Seriedad y reserva absoluta. Diríjase por carta a «Eva» redacción de este periódico.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA o se vende una casa situada al pie del bosque de Busot. Razón: Sagasta 63.

CHICO de catorce años se ofrece para despacho, tienda o almacén. Buenas referencias.—Razón en esta Redacción.

SEÑORITA joven, conociendo contabilidad, correspondencia y mecanografía, se ofrece para oficina. Razón en esta Administración. (G 5-9)

VENDO, dormitorio usado, con lavabo inclusive. Buen precio por tener que ausentarse fuera. Razón: Pozo, 52, segundo. (G 5-9)

Dr. Rodríguez Brades NIÑOS Consulta de 11 a 1 López Torregrosa, 1 (Antes Llorca)

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20—ALICANTE

BANOS DE BUSOT Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo. La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOQUERAS a las 10:30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7:20 y a las 16. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Información taurina

A prepararse

Nuestro torero Paquito Rodríguez «Niño de la Alhambra» sale hoy para Madrid.

Allí permanecerá una larga temporada entrenándose en las tientas, en las dehesas próximas.

Deseámosle una eficaz preparación para que siga cosechando triunfos en la temporada que se avecina.

Uno que mejora

Un cablegrama de Méjico dice que el matador José Ortiz está mejor de su perenne.

La herida tiene buen aspecto, y el herido no tiene fiebre.

Se trata de una lesión de 18 centímetros de profundidad.

Los médicos creen que José Ortiz tardará en curar unos 50 días.

Belmonte

Belmonte se halla en Algeciras con objeto de asistir a una tienta en la ganadería de Gallardo... Luego no se retira.

Contratos de Barrera

El representante del diestro valenciano Vicente Barrera, don Arturo Barrera, que se encuentra en Madrid, ha ultimado con el conocido empresario taurino don Eduardo Pagés, el contrato de aquel torero para la próxima temporada.

Vicente Barrera ha firmado veinte corridas de toros para las plazas de Valladolid, Santander, Murcia, la semana grande de San Sebastián y en otras capitales.

Un cambio

Manuel Aguilár «Reire», que en la temporada última formó parte de la cuadrilla de «Cagancho», ha decidido dejar las banderillas dedicándose a matador de novillos.

La oreja de oro y Rodolfo Gaona

El «Eco Taurino», de Méjico, ha creado, como en España, el premio de la oreja de oro, idea que patrocina Rodolfo Gaona.

Este ha escrito la siguiente carta a los redactores de dicha revista:

«Con mucho gusto accedo a sus deseos de que exprese mi parecer respecto al galardón de la oreja de oro, que, como estímulo a los toreros, pienso ofrecer en la presente temporada.

La idea me parece buena, más en estos momentos en que la afición está un poco decaída por causas que no son del caso analizar. Y tan me parece buena, que deseo ser yo quien otorgue el premio, para que sirva de estímulo a los toreros, y como una demostración de que no olvido lo mucho que debo a la afición de Méjico.

Así, pues, pueden anunciar que Rodolfo Gaona será quien regale la oreja de oro de la temporada 1927-1928.

¡A ver quién la gana!! ¡Que la da Gaona!!!

PASTOR Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELAR, 1 Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Varices, Ulceras, Flebitis. Acnes, Herpes, Eczemas. Reumatismos, Gota - Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artificio, son también las toxinas que le envenenan. Los uranos y los foranúlos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarquillos, eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido úrico se deposita en las junturas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce artro-osteoporosis sobreviniendo verigos, males de cabeza, hipertensión arterial. La infusión está en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y algunas angustiosa de flebitis (trombolia). Los almorrallas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto nada mas que un resaca de gracias a DEPURATIVO RICHELET verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el DEPURATIVO RICHELET sus síntomas desapareceran con una extraordinaria rapidez. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET de Sotón, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

PRONTO

Illustration of a person reading a book.

COSMOS

REVISTA ILUSTRADA ARTE - LITERATURA - MODAS SOCIEDAD - DEPORTES 40 páginas

Anunciar en el DIARIO es aumentar su venta

1928 Buick Garage Moderno Joaquin Costa, 28 y 30 (Antes Ramales) Elegancia - Comodidad - Belleza Color - Rapidéz - Fuerza

HOTEL ESPAÑA VALENCIA Propietario: Emiliano Real Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población. Con el confort moderno y camas niqueladas. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones. CUARTOS DE BAÑO Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencionales CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7. Auto a la llegada de los trenes Teléfono, 48

LAS CONSERVAS ALBO SON LAS MEJORES Reptante: José Lloret.-Rafael Terol, 12

NIKOLA Su nueva creación. Estuche Especial Satisface todas las exigencias del buen fumador. Pruebelo Vd. y juzgue. 10 céntimos en todas partes.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales del país y extranjeros Torras Hermanos y C. Sucesores de Viuda de José Torras Herp Teatinos, 50 y Jerusalem, 4 ALICANTE

Acuda hoy mismo a la sastrería "DANIEL" Sagasta, 61.-1.ª-izquierda Ali le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

Las Tán... Londres (R... azotan toda i... ternación en... de la catást... han visto lí... elementos, m... mente a dar... y a los bombe... vamiento de lo... Estas inund... bles a las que... invieron luga... rídicamente e... desbordamien... bio, que causa... esta ocasión h... desbordamien... Algunos de... la capital lond... por las agnias... Londres, el Pa... las aguas han... teatro Gallery... Cuando en... se desbordó e... montada recor... avisando el pel... embargo, el av... puntos, pues la... y del desbordar... El aviso se di... en casa y mu... prendidos por... poso. La autoridad... que ha fijado e... la capital recom... bitantes se pong... curen estar sobr... pues el peligr... sino que, por el... durará por lo... cuando baje la... bargo, de aum... peligro puede s... este caso se ver... chos moradores... A consecuencia... habidas en el bar... perecido ahoga... Esta mañana ha... depósito once ca... busca a otras cr... tame hayan per... inundaciones. En una casa del... han muerto cuatr... la recida rápida... alcanzado antes d... seles socorro. Constantemente... retenes de polic... nuevos lugares e... los esfuerzos de l... ble acudir en soco... tos en que se sabe... piedades en peligr... Uno de los mi... publican los perío... durante la invasión... cuatro hermanas d... las que se han ahe...

Las grandes catástrofes

Las inundaciones provocadas por el Tamesis ocasionan grandes daños y numerosas víctimas

Londres (Radio). Los temporales que azotan toda Inglaterra han causado consternación en el país. Ante la magnitud de la catástrofe, los habitantes que se han visto libres de la amenaza de los elementos, se han prestado generosamente a dar su cooperación a la policía y a los bomberos para contribuir al salvamento de los que se hallan en peligro.

Estas inundaciones son sólo comparables a las que hace diez y nueve años tuvieron lugar en París, y a las que periódicamente sufre Viena por efecto del desbordamiento de las aguas del Danubio, que causan grandes daños y que en esta ocasión han sido superados por el desbordamiento del Tamesis.

Algunos de los principales lugares de la capital londinense han sido invadidos por las aguas. Además de la Torre de Londres, el Palacio Real y el Parlamento, las aguas han llegado también hasta el teatro Gallery.

Cuando en las primeras horas el río se desbordó completamente, la policía montada recorrió a toda prisa la ciudad avisando el peligro a los habitantes. Sin embargo, el aviso llegó tarde a muchos puntos, pues la velocidad de la crecida y del desbordamiento era grandísima.

El aviso se dio a los vecinos de casa en casa y muchos de ellos fueron sorprendidos por la noticia en pleno reposo.

La autoridad ha publicado bandos que ha fijado en los principales sitios de la capital recomendando a todos los habitantes se pongan en seguridad y procuren estar sobre aviso en todo momento, pues el peligro no ha desaparecido, sino que, por el contrario, se cree que durará por lo menos hasta mañana cuando baje la alta marea. Sin embargo, de aumentar el vendaval, el peligro puede ser mayor todavía y en este caso se verían en grave peligro muchos moradores de Londres.

A consecuencia de las inundaciones habidas en el barrio de Westminster han perecido ahogadas varias personas.

Esta mañana han sido transportados al depósito once cadáveres, pero la policía busca a otras cuatro personas que se teme hayan perecido también en las inundaciones.

En una casa del barrio de Grosvenor han muerto cuatro niños ahogados por la crecida rápida de las aguas que les han alcanzado antes de que pudiera prestárseles socorro.

Constantemente llegan noticias a los retenes de policía y de bomberos de nuevos lugares en peligro, y a pesar de los esfuerzos de la autoridad es imposible acudir en socorro de todos los puntos en que se sabe hay personas o propiedades en peligro.

Uno de los más trágicos relatos que publican los periódicos como sucedidos durante la invasión de las aguas, es el de cuatro hermanas de 18, 15, 12 y 10 años, las que se han ahogado a la vista de su

propio padre, sin que éste pudiera hacer nada para socorrerlas.

Las pérdidas materiales ascienden a un millón de libras esterlinas, y más de dos mil familias se encuentran sin albergue.

Un hospital militar en el que se hallaban 200 soldados enfermos, ha tenido que ser evacuado.

Por ser de madrugada cuando ocurrió la catástrofe, el pánico fué mayor.

El número de víctimas ha sido grande a causa del violento huracán que por la inundación misma, pues el viento, a una velocidad de 100 kilómetros por hora en la capital y de 135 en la desembocadura del Humber ha arrasado numerosas chimeneas, casas viejas y edificios en construcción, ocasionando innumerables accidentes, muchos de ellos graves.

A consecuencia del huracán han sido arrancados de cuajo multitud de árboles y se han producido derrumbamientos que han obstruido en muchos puntos la línea férrea.

Han quedado destruidas más de 300 líneas telegráficas y telefónicas, la mayoría de ellas del Norte de Inglaterra.

CANAS



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "IN CHARNEL" de Colouje.



Propague V. el "Diario"

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo.

GESTOS Y MUECAS DE MADRID

Proyecto ineficaz y artículo certero

Hace tiempo que es un secreto de polichinela el que el señor Delgado Barreto ha confeccionado este Estatuto de Prensa, tan pintorescamente draconiano, no para que sea ley dentro de breve tiempo, sino para que sirviese durante una temporada de diversión estratégica, acaparando la capacidad polémica de los diarios opositoristas.

Parecerá cosa increíble, pero es así. Ha sido la gaceta apertista la que esta noche ha dejado de publicar una nota oficiosa del Gobierno. Y no por descuido, sino deliberadamente, y con alevosía, además. Por una sencillísima razón: porque la nota oficiosa era una réplica a un artículo de Cuartero inserto en el «A B C» de esta mañana. Y había que publicar, además de la nota, el artículo.

O suprimir una y otro. Que es lo que ha hecho el periódico paladín del Estatuto. Lo cual prueba, irrefutablemente, dos cosas: la ineficacia del proyecto, en el que no cree ni su propio autor, y la eficacia del suelto de Cuartero. Y algo más: que en España subsiste la estirpe de los periodistas políticos, del que es magnífico y talentoso ejemplar José Cuartero. Un nombre que la mayor parte de los españoles, incluso los lectores de «A B C» ignoran, porque rara vez asoma en las columnas del diario en que escribe. Aunque la falta de función atrofia el órgano, la pluma certera e inteligentísima de Cuartero conserva, a través de cuatro largos años de censura, aquella concisión y aquella intención de los días en que, libremente esgrimida, trazaba sueltos de cuarenta líneas demoleedores y corrosivos como un «pamphlet» de Rochefort o Courier, o como un aguatuerte de Goya.

Cuartero es el periodista arquetípico sin ambición y con vocación. Acaso es el último periodista español que podrá jactarse de haber provocado una crisis con un artículo de fondo y desde «El Imparcial» o desde el «A B C».

Para no contaminarse y guardar intacta su independencia, ha vivido siempre alejado de círculos y mentideros, donde se capta a los hombres honrados, más

que con una dádiva, que rechazaría, con una palabra afectuosa, que liga una amistad u obliga a la gratitud. Tanto teme al peso de los convencionalismos sociales este hombre, que hace veinte años que no ha pisado la Puerta del Sol. Pero, en cambio, sus artículos resuenan durante días y meses en España entera, que, a veces, no sabe quién los escribe.

ISAAC ABEYTUA.

Madrid-Enero.

Sello 'Noly' - Infalible e inofensivo en Polares de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Reumáticos, Menstruales y Neurálgias. De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas.

MONUMENTAL SALÓN MODERNO

PARA HOY La venus de Montmartre. PARA MAÑANA ¡Dual de los dos!

EL SECRETO DE SU ÉXITO - está en la publicidad. Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Testinos, 2.

CON UN EJEMPLAR DE



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA Y INSIGNIFICANTES QUE SEAN.

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con principales datos de todos los países del globo.

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países.

3 TOMOS editadamente encuadernados (7.000 páginas) 75 pesetas. Franco de porteo en toda España.

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. Consejo de Giento, núm. 240 - BARCELONA.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY En su lugar... descansen. PARA MAÑANA La hija del capitán.

TALLER DE ESCULTURA Y VACIADOS RAMON RIPOLL SACASTA 61 ALICANTE

JABON VELEZ - Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre. Es mas duro, mas consistente, mas espumoso, menos consumible y es mas barato.

Una sonrisa de satisfacción aparecerá en la cara de los miembros de su familia, si antes de servir el puchero le agrega Vd., por ca dalitro, 1 o 2 cubitos de Caldo Maggi. Una prueba le convencerá! El Caldo MAGGI en Cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR. Depositario y agente provincial en Alicante A SIN Plaza Isabel II, núm. 10.

LA PATERNAL - Gran compañía de seguros contra incendios. Fundada en 1843. Se desean representantes en la provincia. Grandes comisiones. ALICANTE. Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6 pral.

Rob. M. Sloman Jr's Miffelmeer - LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE ALEMANIA Y ESPAÑA. Próxima salida para HAMBURGO: VAPOR 'NEAPEL'. Sale el día 11 de Enero de 1928. acepta carga con conocimiento directo para todos los puertos del Báltico Suecia, Dinamarca, Noruega, Finlandia, etc., etc. CONSIGNATARIOS: BAQUERA, KUSCHE & MARTIN, S. A. Dr. Ramón y Cajal, n.º 1. (Casa de Alberola) ALICANTE

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL . . . 25'8  
Mínima a la sombra . . . 5'4  
Presión barométrica . . . 770'9  
Velocidad del aire 85—Lluvia 00'0  
Cielo Despejado—Mar Llena

DIARIO ANECDÓTICO

### Un contrabandista regio

El gran duque Miguel de Rusia, tío del zar, suele pasar todos los inviernos en el litoral francés, generalmente en Niza. Estando una tarde de paseo en aquella población, se le acercó un obrero pidiéndole fuego para una pipa muy negra y sucia que llevaba. El duque, que estaba fumando un rico habano y no quería echarlo a perder, ofreció al obrero su fosforera, que era de oro con incrustaciones de brillantes. El obrero tomó la fosforera y después de encender su pipa, se volvió hacia el duque, diciéndole: —Vaya! Esté usted tranquilo que no le denunciaré. —¿Cómo! Pero usted cree acaso que yo he robado esa fosforera? —No, hombre; pero si no anda usted con mucho cuidado, le van a procesar por llevar cerillas de contrabando. Sabido es que en Francia las cerillas son un monopolio del Gobierno y es ilegal importar cerillas extranjeras.

### VIDA JUDICIAL LA VIDA EN PALACIO

#### Actos celebrados

Esta mañana ha reanudado sus tareas la Audiencia Provincial, celebrando la vista de una causa procedente del Juzgado de Dolores contra Francisco Rodríguez Noguera, acusado de haber estafado 600 pesetas al vecino de Almoradí Crescencio Martínez, el que se le entregó para que comprase a comisión cierta mercancía; y de haber así mismo defraudado en 450 pesetas a Manuel Canales, importe de otra mercancía que éste le entregó para su venta en comisión, pues el procesado marchó a Francia sin devolver el dinero ni las mercancías y hasta la fecha y aun después de regresar, no ha hecho efectivas tales sumas. El fiscal, señor Garrido, acusó al procesado como autor de dos delitos de estafa; por uno de ellos solicitó fuese impuesta al procesado la pena de seis meses y un día de presidio correccional, y por el otro, por su cuantía, la de dos meses y un día de arresto mayor. El defensor, señor Fontes, sosteniendo la tesis de que se trataba de un simple dolo de carácter civil y por consiguiente su devolución tenía el carácter de acción civil, solicitó la absolución de su patrocinado. También se celebró esta mañana la vista de un antejuicio previo para promover querrela contra el ex-jefe municipal de Callosa de Segura, don José Mira García. El letrado señor Alberola (don Francisco) solicitó la admisión de la querrela y el fiscal, señor Carrasco, se opuso a tal pretensión, pidiendo además fuesen impuestas las costas del procesamiento a la parte querrelante.

#### Por los Juzgados

El de Eleche instruye sumario por haber sido hallado muerto un feto junto al lavadero público de Crevillente. —El de Villena lo instruye por estafa de una bicicleta a José Izquierdo Domenech, por Francisco Montllor Castello. —El de Callosa de Enarió lo instruye por el hecho de haber sido herido de bastante gravedad sin mediar cuestión previa, el vecino de Bolulla Mariano Montiel, por su hijo Mariano, el cual al parecer presenta indicios de enajenación mental.

#### Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos: De una causa procedente del Juzgado de Alcoy, por estafa, contra José Oliver Claramunt. —Letrado, señor Domínguez. —Procurador, señor Poveda. —De otra procedente del Juzgado de Orihuela por infracción de la Ley de Caza, contra Joaquín Valero Soler. —Letrado, señor Viciedo. —Procurador, señor Izquierdo. —De un incidente de apelación contra auto de procedente dictado por el Juzgado de Orihuela, en causa por rapto. Son partes el señor Fiscal, el letrado señor Domínguez y el procurador señor Bronchal.

Terminado el disfrute de sus respectivas licencias, se han reintegrado en el despacho de sus cargos los señores don Antonio Serrano y don Narciso Pascual, teniente y abogado fiscal, respectivamente, de esta Audiencia.

Filatelicos! Coleccionistas!  
CASA BALLESTER.—Mayor, 12  
Encontraréis ocasiones.

PARA NO TOSER  
Pastillas Doctor Soler  
0'30 Caja

## EN CHINA SE RECRUDECEN LOS SUCCESOS SANGRIENTOS

Shanghai (Radio).—Ayer inmediatamente después del paso de un tren especial que conducía al general Chang-Kai-Shek, estallaron tres bombas, que habían sido colocadas en la vía férrea Shanghai-Nankin. Han sido hallados varios trozos de dichos artefactos, los que han sido entregados a unos peritos para su examen, asegurándose que si las bombas halladas son de origen moscovita, se procederá a serias medidas contra la Rusia de los soviets y contra sus súbditos establecidos en la China del Sur. Han sido detenidos numerosos comunistas en los barrios extremos de Shanghai, los que han sido ejecutados inmediatamente. El cónsul general soviético en Cantón, de cuya llegada a Shanghai dimos noticia, no ha sido aún autorizado para desembarcar. El Gobierno de Cantón ha pedido con urgencia se envíen refuerzos al cuartel general de Chang-Kai-Shek, para defenderlo contra posibles ataques de los comunistas concentrados en las inmediaciones de Cantón.

#### Resultan doce muertos al rebelarse los obreros comunistas

Shanghai (Radio).—Los obreros comunistas trataron ayer de rebelarse, abandonando el trabajo en actitud violenta, teniendo que intervenir la policía y produciéndose un encuentro, y otro después, en el que intervino la tropa, que disparó, causando doce muertos.

#### Era una vasta conspiración

Shanghai (Radio).—La información abierta a raíz de la explosión de las bombas que una mano criminal colocó sobre

### Mueren en Larache veinticinco personas envenenadas por aguardiente nocivo

El alcohol metílico clandestino fué la causa del duelo que sufre la población marroquí

#### El número de personas intoxicadas se eleva a trescientas siendo las más graves quince

Larache (Telégrafo).—Siguen las diligencias con motivo de las intoxicaciones descubiertas estos días que tanta sensación han producido en toda la zona española de Marruecos. La Sanidad Militar ha continuado durante el día de hoy los trabajos de asistencia los numerosos atacados que actualmente existen. Estos hasta el momento de ahora se elevan a trescientos. La mayoría de ellos son de la colonia indígena aunque el número de los españoles intoxicados es muy importante. Las intoxicaciones se deben haber ingerido bebidas alcohólicas en malas condiciones. Se ha comprobado que los establecimientos de bebidas de Larache y las cantinas vendían bebidas en esas condiciones nocivas. A consecuencia de las intoxicaciones ha habido veinticinco muertos. Entre estos existen distintas mujeres. Graves con peligro de muerte se hallan alojados en los hospitales 15 indígenas. El número de personas en general atacados por esta grave intoxicación se extenderá a trescientas. La noticia del descubrimiento del grave mal ha producido enorme sensación. Las autoridades muestran reservadísimo. Se nombrará un juzgado especial que será el que instruya sumario conociéndose el interés que existe de exigir responsabilidades a los envenenadores. Por los trabajos de laboratorio practicados por las autoridades sanitarias se ha comprobado que los envenenamientos fueron debidos a haber mezclado alcohol metílico en los licores que se expendían al público. Todo el aguardiente que se vendía en las posiciones avanzadas estaba hecho con el alcohol metílico. La mayoría de los que libaron este aguardiente en proporciones desusadas sufrieron el envenenamiento. El aguardiente este parece ser que había entrado en Larache clandestinamente. Se han practicado numerosas autopsias afirmandose la creencia de que el envenenamiento fué debido al aguardiente clandestino fabricado con el alcohol nocivo.

## Se ha detenido en Crevillente a una infanticida

La guardia civil de Crevillente prosiguió con todo celo las pesquisas para dar con las desnaturalizadas madres que días atrás mataron y abandonaron a sus hijos recién nacidos, suceso de que informó ya el DIARIO a sus lectores. Fruto de esas indagaciones fueron datos e indicios que hicieron recabar sospechas sobre María García de 37 años y de estado viuda. Reconocida por un médico, este certificó que el día 4 había dado a luz, declarándose, acosada a preguntas, autora de la muerte de su hija hallada en el término del Calvario. María García ha sido encarcelada.

### Compre Vd. el "Diario"

Gentes desaparecidas

Pekín (Radio).—El Gobierno chino ha dirigido al ministro de Francia una pregunta acerca de la suerte del encargado de Negocios de China en Moscú, con el que les ha sido imposible comunicarse a pesar de todos los intentos que para ello han realizado, desde el día 31 de Diciembre, habiendo fracasado cuantas informaciones han querido hacerse telegráficamente. El Gobierno chino se halla ante el temor de que se ha llevado a efecto con su ministro en Rusia alguna represalia por el acto de expulsión de China por las autoridades del Sur de los encargados soviéticos. El personal oficial de la Embajada rusa, que todavía resta en Pekín, no ha sido informado de nada respecto a este asunto. Tampoco se tienen noticias del paradero de 45 estudiantes chinos residentes en Moscú.

#### Indice informativo extranjero

Odessa (Radio).—Han sido detenidos los asesinos del consul de Italia en esta ciudad. En los domicilios de los detenidos se han encontrado diversos objetos que pertenecieron a la víctima. París (Radio).—En la Galería de Arte Contemporáneo se ha inaugurado hoy una Exposición de pinturas y aguafuertes del pintor español Ricardo Baroja. Londres (Radio).—La pasada noche se declaró un formidable incendio en una casa aislada, situada en Sommerset. El propietario de la casa, señor Backligge, y su esposa, han perecido abrasados al intentar salvar a una anciana después de haber salvado ya a sus dos hijos. Avignon (Radio).—Ayer tarde se produjo una explosión en una fábrica de pirotecnia, resultando tres muertos y varios heridos. El Cairo (Radio).—Mr. Carter reanudó en octubre sus exploraciones en la tumba de Tut-Ank-Hamen. Descubrió numerosos objetos de gran valor. A partir de una fecha del corriente mes, será anunciada oportunamente, la tumba de Tut-Ank-Hamen podrá ser visitada por el público cuatro días por semana. La Haya (Radio).—La policía practió anoche la detención del director y los consejeros de un importante Banco de esta capital, que están acusados de haber realizado una quiebra fraudulenta. La mayoría de los perjudicados son pequeños propietarios y campesinos y el pasivo se eleva a más de seis millones y medio de florines. Argel (Radio).—Cuando un avión se disponía a emprender un vuelo de ensayo, tripulado por los sargentos Carson y Gillet, ha chocado el aparato contra la salida de uno de los laterales, resultando el avión completamente destruido y sus dos tripulantes muertos. Roma (Radio).—El secretario general de los fascios en el extranjero, señor Dimarzio, ha presentado la dimisión de su cargo. Será sustituido por el señor Patzini, cónsul general. El señor Dimarzio será encargado de otras funciones, por el directorio del partido. Moscú (Radio).—La Agencia Tass afirma nuevamente, a pesar de algunos mentis de personalidades oficiales, que el director general del departamento del trigo y su secretario han sido condenados a muerte. Washington (Radio).—En el sismógrafo de la Universidad de Georgetown se registró ayer tarde, a las 15'30 una fuerte sacudida sísmica, cuyo epicentro estima a 6,200 millas de Washington.

## Se casa 16 veces en el breve espacio de cinco meses y es detenido cuando se disponía a contraer un nuevo matrimonio

Nueva York (Radio).—Los tribunales americanos se ocupan del caso de un joven llamado Frank Wills, el que en cinco meses ha contraído matrimonio 16 veces, valiéndose de anuncios en los periódicos. Cuando se le detuvo se disponía a contraer un nuevo matrimonio, llevándose en el bolsillo 80 contestaciones de otras tantas pretendientes, y seis jóvenes que le seguían hasta la misma iglesia. Parece ser que el recordman del matrimonio se ha olvidado de los nombres de sus primeras víctimas.

### Relaciones literarias entre Barcelona y Madrid

Barcelona (Teléfono).—Llegaron a avión los redactores de «La Gaceta Literaria» Jiménez Caballero, Ayol, Farga, Bargados, y Espino que vienen en el curso de la intelectualidad castellana a Cataluña. Los intelectuales catalanes les dieron ayer un banquete. El señor Jiménez Caballero inauguró en las Galerías Dalmau la exposición de cartels literarios, donde van plasmadas las figuras y obras esenciales de nuestro movimiento literario. En dichas galerías pronunció un breve discurso sobre el cartel literario. Luego se dió lectura de la joven literatura castellana, por don Ramón Torre Alberti, Salinas, Jarnet, Pilión, Jerardo Diego, Espino, Almagro, Bergamín, Demaso Alonso, Prades, Ayala y Chivars. Un loco que grita "¡Mano arriba!" sobreviniendo una lucha rabiosa y varios heridos

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad. Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra oficina de ataques. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatros.

### LOS TEATROS

Principal  
Esta noche es la despedida en el teatro Principal de la compañía de revistas que allí venía actuando. Volverán otra vez a ser puestas en escena «Las Castigadoras» y «Momo en un carcamal», dos de los grandes éxitos de esta compañía. En la función de esta noche celebran su beneficio las tiple señora Muñoz y señorita Salvador, figurando en los precios como lunes una rebaja considerable. A despedir a las simpáticas muchachas de la compañía del Principal acudirán esta noche lunes numeroso público al coliseo. De Alicante pasarán a Alcoy en donde actuarán allí una larga temporada. Los Lagarteranos  
Desde el martes al viernes, estaremos en el Principal sin función. Este intervalo servirá para preparar un corto número de representaciones a base de Manolo París. Este estrenará en Alicante «Los Lagarteranos» que ha de ser muy celebrada por el público alicantino. Las noticias que tenemos de la compañía de París son muy buenas. El conjunto es estimable y las tres representaciones que van a ser dadas en Alicante consistirán tres éxitos. Revistas de gran espectáculo  
Charivary, la suntuosísima revista que ha sido el éxito del otoño último en Barcelona, la veremos muy posiblemente en Alicante. Charivary es una obra de gran espectáculo. La música es del maestro Padilla, el autor de la canción «Valencia-Paris» y otras lindas músicas. La compañía que está en negociaciones con la empresa es muy posible que llegue al acuerdo y veamos en Alicante obras de gran espectáculo que serán puestas con todo lujo.

**El estado anómalo**  
recelos en que q  
de la invasión de  
zarse. Desapareció  
contagio la Junta  
el gobierno y las  
se atreven a amir  
dase adoptadas en  
epidemia. Así tr  
siguiente. Al fin,  
1805 una disposi  
levanten los tord  
nude y regularice  
comunicación.  
Recibióse aquí  
del monarca, de  
pueblo Betegón d  
municipal, de  
fco, dispuso que  
de este mes de  
tres funciones de  
ne y sermón en l  
estaría de manifi  
que fué traída de  
fervor de los alic  
Terminaría toc  
muy lucida,  
En el bando, el  
vita a las gentes a  
seria de algunos i  
manos, privados  
concluye: «cuya pi  
grata a Dios».  
Ya se puede res  
la terrible peste p  
aciago recuerdo d  
fatal, años y años.  
de nuevo, en Alic  
naza. Pero no arr  
hasta el año 70.  
La que acabó er  
cuya narración aca  
asolada la ciudad.  
tes de la epidemia  
tes. En tres meses  
cindario a 10.740.  
En 24 de Dicien  
tro, es decir, a los  
guida la peste, se i  
estado oficial de  
muertos del cont  
ciudad y sus arrab  
personas emigrada  
dades curiosas.  
Nos dice el tal c  
víctimas de la fiebr  
día 14 de Septiem  
que ya habían falle  
claración oficial d  
serían pocos—hast  
Diciembre, 1.189  
y 160 párvulos. Ad  
personas de distin  
los canónigos, que  
tenientes, 7; relig  
regidores, 2; aboga  
empleados en rent  
rijanos, 7; botica  
regimiento de Amé  
Solo en el mes d  
de San Francisco, d  
día, 1.247: 844 hom  
178 eran soldados,  
Entre los pocos c  
que quedaron en A  
que duró la invasi  
lla, murieron el alc  
fael Echeverría, el

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente



ESTÁ EN LA PUBLICIDAD